

## 产学研深度合作 引领行业技术创新

## 博讯医疗与上海交大共建院士工作站

本报讯(记者 彭晓逸)位于泖港镇的上海博讯医疗生物仪器股份有限公司日前成为上海市2022年度第一批获批建立院士(专家)工作站的12家单位之一,将与上海交通大学联合建设专家工作站。这家鲜为人知的企业是一家为中科院、中国海关和各大高校提供科学仪器和实验室设备的“宝藏企业”。

据悉,双方将合作进行“新材料智能吸附脱附温控系统”项目研发,采用干燥剂主动控湿与压缩冷却控温相结合的方法调控温湿度,完成后将应用于

药品稳定性试验箱上。经过交大研发团队对全球相关产品的调研,目前尚无采用类似技术的产品面市。此技术不仅能满足制药企业研发阶段对药品或制剂在低温低湿阶段保证长期可控且无需的工作条件,且在结构、性能、质量等方面达到国际先进水平,打破国外产品的垄断局面,占领高端市场,并将引领行业技术创新,与国际企业竞争。

交通大学机械与动力工程学院制冷与低温工程研究所葛天舒教授向记者介绍:“常规温湿度控制都是通过类

似家里空调的冷却冷凝方法实现,这种除湿方式耗电较高,冷凝水易滋生细菌,而且在低温工况还会结冰。”针对这些不足,葛天舒团队提出了通过干燥剂吸附水蒸气来控制湿度的思路,类似家中衣柜经常使用的硅胶干燥剂,有效避免了上述问题,同时巧妙地利用空调冷凝侧的排热对干燥剂进行再生,除湿过程能源利用效率高,能够实现连续湿度控制。

去年夏天开始,博讯医疗为突破研发瓶颈,为转型升级打基础,公司党支

部书记陆永春牵头与技术骨干向伟一起多次拜访交大,并与葛天舒团队达成了初步的产学研合作计划。合作过程中,交大的科研技术因地制宜地应用于研发生产的各个环节之中,实现科研力量向产业转化的有机融合。同时,科研技术生产过程中不断论证,得以进一步发展优化,企业也将收获性能突破、行业领先的创新产品,实现了真正的“产学研结合”。陆永春说:“原来我们自己研发一个项目需要两到三年,如今携手交大研究团队,速度会大大提升。”



## 数说非凡十年 成就令人振奋

## “中国统计开放日”活动举行

本报讯(记者 符静 摄影)2012年至2021年,松江地区生产总值从886.55亿元增至1782.28亿元,地方财政收入从88.26亿元增至250.10亿元……昨天,松江区统计局举办第十三届“中国统计开放日”活动,一组组展示党的十八年以来松江经济社会发展成就的数据令人振奋。

当天,不少市民在建设大厦底楼大厅参观展板、参与答题互动(见上图)。“近几年财政收入增长幅度比较大,居民收入也增长明显,这些数据给我留下了深刻印象。财政收入增长了,为改善人民生活提供了有力的资金保障。如今,交通出行更方便,生活更宜居了。”参观市民马剑平说。

本届开放日活动以“数说新时代,奋进新征程”为主题,通过大屏展示、展板宣传、手册发放、有奖问答等多种形式展开,运用数据、图表直观展示了从2012年到2021年这十年松江地区生产总值、财政收入、工业总产值、商业、户籍人口、教育、行政区划等主要经济社会发展指标。“根据历年统计年鉴,经济、人口等普查数据,以及专项调查,区统计局系统梳理了松江非凡十年经济社会发展主要指标,旨在用数据说话,让社会公众更好地了解松江的变化。”区统计局局长邢勇表示。

## 线上操作更便捷 精简流程更高效

## 九亭开发资源 资产管理平台便捷企业

本报讯(记者 张小小)减少材料、线上操作、精简流程……为优化营商环境,九亭镇开发了资源资产管理平台,并于今年7月运行。一段时间以来,园区和企业都表示办事效率大大提高。

位于九亭镇九泾路上的新雅科创园,目前拥有150家企业。这些企业常常有办理注册、变更等事项的需求。近年来,为了方便企业,园区跨前一步主动向企业提供代办服务。从园区办公地点到办事地点,来回一趟至少要1个小时,九亭镇开发并启用新的管理平台后,园区办公室主任杨粤秦表示省心省力了不少,“现在这些手续线上操作就完成了,从填表到提交,最多只需10分钟就能全部完成”。

将线下提交纸质材料改为线上平台审核,不仅园区企业感叹方便、快捷,各相关职能部门也为此点赞。管理平台大大缩短了审核时间,原来需要10个工作日,现在最快3个工作日就能审核完毕通过。“前几天一家企业获得相关证件后感到很惊奇,称赞我们的‘九亭速度’。”杨粤秦说。

## 舒适性美观度双提升 洞泾镇李家湾路完成改造

本报讯(记者 王梅 通讯员 林捷)“大气整洁多了,不管是开车还是步行,心情都更舒畅了。”洞泾镇李家湾路日前完成改造,居民李先生对改造后的道路赞不绝口。而在改造前,这条路看起来有些破旧,遇到雨天更是泥泞难行。

此次竣工的李家湾路新建道路北至蔡家浜东路、南至长兴东路,全长602.53米,规划红线宽度为16米,采用单幅路的横断面布置。道路主要工程还包括雨污水管道工程,交通设施、标志标线、照明设置及绿化等。如今,崭新的沥青路面平整整洁,路沿石将车行道和人行道分开,道路两边还栽种了成排绿植,舒适度与美观度都大大提高。

洞泾镇规划建设办负责人孙家蔚表示,李家湾路改造工程不仅满足了周边居民出行的需求,对完善区域交通网络,以及推动经济发展都会起到促进作用。据介绍,除了这条路,洞泾镇焦墩浜路(中泾浜路—焦墩浜)、中泾浜路(郁家浜路—焦墩浜路)提档升级工程也正在抓紧推进中,预计年内可完成。

## 岳阳街道670套安置房预计明年竣工

## 新小区拟命名“醉白新苑”

本报讯(记者 姜辉辉 摄影)毗邻醉白池公园,东至人民南路,南至人民河,西至平安小区,北至松汇中路,岳阳街道SJC10012单元28A-06A号地块动迁安置房项目完成量已超七成,预计明年竣工(见下图)。目前,项目大部分脚手架已拆除,进入室外总体及配套项目建设阶段。

该项目总建筑面积9.3万平方米

米,绿化率为35%。新建住宅小区拟命名为“醉白新苑”,以总层高16层、17层的高层住宅为主,总户数670户,房型包括一室一厅、两室一厅、三室两厅,单套房屋建筑面积56平方米至114平方米不等。此外,小区配套有两层的地下停车场,设置机动车停车位740个。

“这边正在建设的是社区食堂配

套项目,规划765平方米,建成开放后,居民在家门口就能吃到安全、实惠的美食了!”上海城建市政工程(集团)有限公司项目经理张可扬介绍,该项目配备了集多个功能区于一体的综合楼,由老年人活动室、文化活动和沿街配套设施组成,将在一定程度上解决周边老旧小区配套设施少的问题。



◀ 上接第一版

## 筑好温暖巢,让人才在G60成就出彩人生

“截至目前,除了浦南四镇,其他区域均已实现人才公寓全覆盖,已筹集到1.5万套左右的人才公寓,为来松人才筑好‘巢’。”区人才服务中心人才公寓科科长秦飞燕说。

## 人才入住舒心安心

今年8月底,洞泾镇公布了9月份人才租房房源信息,其中有尚品雅筑(法兰西世家)、中海悦庭、彩寓公寓、炬钢人才公寓、巢居公寓、来福里公寓等公租房型人才公寓和社会型人才租赁住房,9月集中供应房源346套,涵盖多个户型。以中海悦庭公租房型人才公寓为例,其130号401室是两室一厅一卫的房型,基准房价为每月3198元,如果入住人才的G60人才积分达到70分以上,每月的实际最高租金支出为1473元,对人才的租房补贴力度由此可见。

秦飞燕告诉记者,在人才租房补贴

方面,松江坚持“政府补一点、企业贴一点、运营方让一点、个人出一点”的原则,建立了以科技贡献、经济贡献等作为综合考量要素的人才积分评价体系,并形成了与人才积分、松江房屋市场租赁价格“双挂钩”的12档补贴标准,对符合条件的人才给予每月675~4500元的补贴。“在松江工作,并且长三角G60科创走廊人才积分达到40分的无住房青年,均可通过长三角G60科创走廊(上海松江)人才扶持政策申报系统申请。”秦飞燕说。

值得一提的是,住房问题解决后,人才公寓所在的各街镇和运营方还通过“标准化”管理、“亲情式”关怀、“邻里式”照料,以及丰富多彩的活动,让人才更有归属感、更快地融入松江。

采访中,记者在有巢国际公寓社区泗泾店的“润巢·酒驿”党群服务站看到,几名青年租客坐在休闲椅上,手持香醇

冰咖啡,静静地看书,享受惬意时光。据了解,这里的党群服务站既是基层党建活动阵地,也是服务人才的共享空间,通过举办“青年研习社”“先锋讲堂”“周末课堂”等活动,开设艺术类、生活类、职场类、非遗类等课程,丰富青年人才的业余生活,增强青年人才的幸福感。

常城告诉记者,今年疫情期间,居住在公寓里的青年党员积极响应社区号召,构筑起疫情防控的安全堡垒。“在我们小区,志愿者名额是需要抢的,每当群里发布招募信息,稍不留神就会错过。我很幸运成为志愿者,也是因为这个原因,我认识了公寓里许多来自各行各业的年轻人。”常城相信,松江宜人的居住环境、广阔的发展平台、便捷的办事服务一定会吸引更多青年人才来到松江、留在松江、扎根松江,“科创、人文、生态”现代化新松江一定会从美好愿景变成生活图景。

◀ 上接第一版

## 居家改造一小步 幸福养老一大步

居民刘芋林今年82岁,腿脚不太灵活,对他来说,每天睡前擦身体是个“大工程”。“蹲不下去,浑身颤抖,太辛苦了。”老伴乐幼妹也已年近八旬,帮不上忙,看在眼里急在心里,她与秦美菊聊天说起刘芋林的遭遇后,两人一拍即合。很快,刘芋林夫妻就通过了申请,8月下旬,专业人员上门为他们实施了一系列适老化改造,并教会了他们使用智能坐便器。“这个坐便器太神奇了,按下

按钮后自动冲洗,洗得干净还省力。”如今乐幼妹和刘芋林也成了该项目的宣传员,经常向他人介绍使用心得。

## 多套餐可选择 最高补贴三千

将科学的设计与人文关怀的产品融入生活,消除居家养老环境的风险,减轻照护者和老年人的生活压力,提升居家养老的舒适性和安全性。此次适老化改造项目的内容包含基础产品服务包、“浴

改淋”标准化套餐及个性化产品服务包3个套餐。凡家住九亭镇的上海市户籍60周岁及以上的老年人,均可自愿申请改造,符合要求的老年人,最高可享受区民政部门给予的3000元补贴。

据九亭镇相关部门介绍,“居家环境适老化改造”“认知障碍友好社区建设”等养老服务项目今年将继续在全镇推进,不断增强老年人的安全感和幸福感,擦亮“老有颐养”的幸福底色。

## 卷宗管理安全便捷 执法办案提质增效

## 区市场监管局启用智能卷宗柜管理系统

本报讯(记者 梁锋 通讯员 张丽颖)一套外观酷似快递柜的智能卷宗柜管理系统日前在区市场监管局启用。该系统在卷宗管理方面“大显身手”,将卷宗的电子资料上传与纸质材料的报送同步,为提升执法办案的效率和品质提供了有力保障。

区市场监管局反不正当竞争科科长姚文豪介绍,该系统能够精准定位案卷的物理位置,并实时跟踪办案进度,增强卷宗流转的安全性和规范性,提高办案人员的工作效率。依托智能卷宗柜管理系统,可通过扫描二维码或输入取件码的方式,实现对案卷的存取;利用管理系统的后台,可生成案卷信息,并生成二维码进行标记管理,实现案卷的轻松定位;借助可视化管理功能,每个柜子的案卷存储情况一目了然,卷宗的出入时间、操作人员等信息可轻松查询,实现卷宗流转的可追溯化管理。

“智能卷宗柜管理系统的应用,实现了电子卷宗上传与纸质卷宗移送同步,缩短了案件审批的等待时间,提高了案件流转效率。同时,依托管理系统,实现了对办案流程与案件质量的实时监测和动态监督,提高了案件管理的科学化、信息化水平,提高了执法办案的质量与效果。”区市场监管局相关负责人表示。

“智能卷宗柜管理系统的应用,实现了电子卷宗上传与纸质卷宗移送同步,缩短了案件审批的等待时间,提高了案件流转效率。同时,依托管理系统,实现了对办案流程与案件质量的实时监测和动态监督,提高了案件管理的科学化、信息化水平,提高了执法办案的质量与效果。”区市场监管局相关负责人表示。

◀ 上接第一版

2019年起,松江区通过进镇上楼、平移归并、货币化退出等路径,完成4608户农户签约。作为全市首个以整村规划设计的农民相对集中居住村,泖港镇黄桥村在推进农民相对集中居住工作中形成了“黄桥经验”。

此外,松江区还精心打造了东夏、南杨、东石等7个主导产业突出、发展特色鲜明、示范效果明显的乡村振兴示范村。今年,胡家埭村、朱定村也被列入创建名单。

## 钱包鼓起来 农民有“赚头”

“做农民虽然辛苦,但是收入不错。”泖港镇家庭农场主曹丽明说,每年200多亩稻田丰产和近1500头生猪出栏,能为他带来30余万元收入。如今,他为上海松林食品(集团)有限公司代养生猪,不仅苗猪、苗种、饲料都由企业提供,还有专业技术人员上门指导,这种“订单式、低投入”的代养模式,让他不愁销路。

在松江,农民人均可支配收入增幅持续高于城市居民人均可支配收入增幅,农民养老保障待遇水平亦名列全市前茅。“这与松江区长期探索农民可持续增收新渠道、深化集体资产的改革创新密不可分。”区农业农村委相关负责人表示。自2019年,松江区搭建起全市首个农村集体资产经营管理平台,全区100%的集体经营固定资产均纳入平台监管,通过“制度+科技”手段,严防不规范合同,避免集体资产流失,从根本上保障农民的合法权益。小昆山镇做大做强集体资产,近日让近4万名村民再次喜获分红,集体资产分红迎来八连涨。“2014年第一次分红,每股4元,后来每年都在涨,去年每股有25元,我家分到了3700元。”小昆山镇汤村村村民张银华说。